STATISTIK X1

1 observationssat: Ordnet observationssat:__ X 2
12 8 8 5 6 & 3 3 4 5 6 68 8 8 8
2 9 2 3 3 8 % w12
6 8 11 Median _6_

Mindstevardi 2
Variationsbredde lo
Typetal _ 8

2 Opservationssats Ordnet observationssmt:i2 45 46
50 52 50 48 58 49 50 48 49 50 So 5o 50 52 bs
4542 55 60 50 60 63 58 60 60 62 63 64
62 64 46 Middeltals 53182

7 Mindstevardi 42
Stersteverdi _64

3 Antal observationer: § Ordnet observationssmt (alle obserj
Mindsteverdi: 5 vationer er hele tal):
Variationsbredde: 8 5 6 6 8 13
Typetals 6
Hyppighed £, 63 2
Middelvardi: 746

4 Observationssat: Hyppighed af 2 ___§___

2 5 3 2 4 3 6 8 " " 5 _6
5 % 3 2 7 3 k& 5 " "~ i 3
3 6 3 " " 5 _2_
" " 6 2
. . 7 0
" » 8 1
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9 Aldersfordeling:s
41 35 32 4o 42 35 30 &r - 33 Ar 8 persomer
33 40 30 42 32 31 3% &r - 37 Ar 5 n
4o b1 32 ko ub 45 38 &r - A1 Ar 8 n
ko 34 34 36 38 ko b2 &r - U5 ar _4 -
33
10 Observationssattet Ordnet observationssets

bestlAr af hele tal,

Middeltal: 3,8

1122 3 5 6 6 6 6
Typetals . : b
Hyppighed af 21 2

" Observationsswttet Oxrdnet observationssa=t:
fbestar ar 13 hele 111223344y 55 6

tal, Middeltals 308
Median: 3
Typetal: L
Hyppigh, af 2: 2

12 Observationssattet Ordnet observationsset:
bestar af 9 hele 1 3934 4 5 5 6
tal. Median: 4
Variationsbreddes: 5 Middeltal 3178
Typetal: 3

13’Mindstevmrdis 1 Ordnet observationssets

Variationsbreddes: 9
Median: 8

Hyppigh, af 8: 3
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Pindediagrammet herunder viser aldersfordelingen for alle medlem-
merne 1 en idrztsklub,

Udfyld pa grundlag af diagrammet nedenstdende tipskupon,
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ja] kan ikkelne}j
besvares

1 b4 S

1, De fleste af klubbens medlemmer
er 12 Ar eller derunder l

2. Variationsbredden exr 12 ar :l

3, Netop 17 medlemmer er 10 &r l

L, Klubbens medlemstal er faldende ><

5. Typetallet er 12 ‘

6. Klubben har 168 medlemmer 21

7. Der er lige mange medlemmer
p& 7 4r og pd 13 ar l

8. Klubbens a:ldste medlemmer er l
18 Ar

9, Gennemsnitsalderen er 14,5 ar 2

10,Netop 12 medlemmer er 15 ar '

11{5ef er flest piger i klubben

12 .Hyppigheden af 16 er 12 2

13.Det 2ldste medlem hedder )(
Berge
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Udfyld pd grundlag af pindediagrammerne skemaerne til hejre,

E Obs,set 122%444585 55

Typetal )
Middeltal 3 ¢4
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oems: |
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1

3t it Median 4

i i iitl| Hyppigh.af 4| 3

16 T

Obs,s=t 111333345

FHH Median 2,

Typetal X )

g
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: ]l Stersteverdi

T
113
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Middeltal 2: %

T
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Mindsteverdi | |o

Typetal 3o
Median 20
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Middeltal 23,33

it obeeiil | Hyppigh.af 10 §
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i Typetal
ﬁ:ié Middeltal
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29 Felgende observationssat viser,
enkelt af 40 elever har 14nt pa

o RNRS: Sie AN | B W

O W N &
0w v 0 N ®
w5 W o F

Set X for rigtigt eller forkert:

hvor mange beger hver
skolebiblioteket i en

Rig=~{|For~ Rig- |For=
tigtikert tigt |kert
Antal observa- % Netop 2 elever
. tiomer: 4O har ingen beger | X
Mindstevardi: 1 N4 1lant
Netop 4 elever
Stersteverdi: 9 X har 14nt hver X
’ 3 beger
Mindsteverdi: O X Mindst 2 elever
har l1ldnt hver X
Variations- X 4 beger
bredde: 8 Netop 25% af e-
Variations- % leverne har 1&nt X
bredde: 9 hver 6 beger
Typetal: 8 Frekvensen af
: s 6 er 25% A
Hyppighed X
af 6: 10 Typetallet har
Hyppighed af X hyppigheden 10 X
af 8: 6
Hyppighed X Typetallets op-
af 63 8 summerede hyp- X
Hyppighed X pighed exr 27
af 9: 5 Medianen er 6
Middeltal: 5,75 X og har hyppig- X
heden
Variationsbredde: 14 Observationssat:
Middelverdis: 7 9 2 O 5 Vi 9
(alle observationer
er hele tal) |13 8 7 7
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Tegn cirkeldiagrammer med angivelse af gradtal (hele tal).

13

34 Re jseudgifter for Benzin og
en familie: ferge
Benzin og
faerger: 1200 kr
Overnat- 60"
ninger: 1500 kr
Mad og 120°
drikke: 1800 kr
Lomme - ;:?:‘tt
penge: _900 kr overmatlm,
ialt: 5400 kr
35 Md&nedsbudget: opspGTing
Tojt 100 kr
Kontingent: Lo kr
Benzin: 20 kr
Fornejelser: 80 kr ’_0'1__
‘Opsparing: 60 kr moj. t,,l
be‘n"“ ko-n‘f::.-.ge-nt
36 Udgifter til hus: forsiky, vedligaholdelse
Skatter: 2400 kr
Ly
Renter og v?.....,g Skatier
afdrag: 18000 kr
Lys og
varme: 4000 kr
Forsikr,: 1600 kr
Vedlige-
holdelse: 3000 kr

Renter, afdrag
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Antallet af mulige rakkefelger for bogstaverne a b c d E F G

skal bestemmes, idet hvert bogstav kun mad bruges en gang

i hver bogstavsammensatning,

Saerlige betingelser

Antal bogstavsammensatninger

Ingen 7:6-5-4.3.2.1= 5040
Rzkkefolgen skal
begynde med ab 1e1-5 .4.3:2+1= 120
Rxekkefolgen skal begynde
begynde med EF ‘- 1:5.4.%.2-1= (20 ]
Rekkefolgen skal
begynde med 3 store 3.2:1-4-3-2 1= 144 |
bogstaver
Rxzkkefelgen skal
begynde med 4 smid 4.4.2-1 3.2 = (44
bogstaver
Rekkefolgen skal
begynde med a og 19432V = |20
slutte med G
Rxkkefolgen skal
begynde med a, b 3(6-5.4.2-2-1)= 2160
eller ¢
ELEMENTER ANTAL REKKEFOLGER

hvert element ma hvert element

kun bruges en bruges flere

gang gange
13567 y-8.2.1 = _24|u4-4-4 = 25¢
& + L Blsezzi: 20 55655 3125]
abcdefg 7.¢.§.4.-3.2)< 5040] 17.7-7-7-7-11= 923543|
2 + § & % + |€543.24: 726 6 6¢-€-6-6 = 46556‘
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44 Tegningen viser mulighederne for en rejse fra A-by til E-by,

bus-$ —=bus-d ——bus—9 = b g =y
A B C D E

) : -~ taxa ->
— eksprestog ——pj
- lyntog :)[

Antal muligheder ved ophold
i hver bys 2:2.2.3 - 24

Antal muligheder ved benyt-

telse af eksprestog! 123 = 6

Antal muligheder ved benyt-

telse af lyntog: | « 3 = 3
L ——e

45

Anna har 4 bluser, 5 nederde’: og 3 par fodtej og skal
velge pdkladning bestdende af bluse, nederdel og fodtej.

k]

J--

Antal muligheder ialt: 4:5-% = 6o

Antal muligheder, ndr hun
vil have stovler pd: 4.5 .1 20

Antal muligheder, hvis hun 4 o
vil have kortmrmet bluse pad: 35 3 = 5

Antal muligheder, hvis hun .
vil have lang nederdel p&: 4.t -3 = I 2

Antal muligheder, hvis hun
vil have lang=rmet bluse og 3
nederdel med belte pds |1 -3 =

Antal muligheder, hvis hun 2
vil have bluse med knapper pds 2 - 5. 2= o
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Der kastes en gang med en almindelig terning,

Sands, f, at féE:

® © 0 0 0 0 0 8 0 0 0 20 000 00400080 B et

" oo o[ errer [ cre®

€

® 0 00 0060000600000 000000
3
[

" " " " et primtal:

. ® 00 0000000000000

" " " " et sammensat tal: T °

® 0 680 00 0000000

Sands, f, at f4 et tal, der hverken
er et primtal eller et sammensat tal:

Sands, f., at f4 et tal, der ikke

er et primtal: %‘f
" Sands, f. at f4 et tal, der gar 4 _
op 1 6: 6 "

'EEEREEEN NN I I B I B R B I RN SN I IR I I I B B B B A J

, 2 .
Sands, f, at f& et tal, der gdr op i 5: ¢ 3

Sands, f. at f4 et tal, der gir op 2
i 6 og i bt i

® © 0 6 0 0 0 @ 0 08 E PO OGO OO OO0 PSSO N SN 000 0s o0

1 ]
Sands, f. ikke at f& 2 eller 51 \=(g*¢)=

® & 8 00 00 00000 00000

Antal udfald i hendelsen *"at fi et
tal, der gdr op i 18":

Sands, f. h@ndelsen "at f4 et tal, 4

ol- |- ful- |ol-

L
6

N~

Wl= [l

Wi | @]~

5

der gdr op i 18: 6 = %f
Du kaster 2 gange med samme terning,
|
Sands, f. at du ferste gang fdr en sekser: <
o0 oo o
\
" " * du anden gang fdr en sekser: 3
1, L A
" " " du begge gange fAr en seksert g ¢ 26
" " " du ferste gang fAr en sekser | | 1
og anden gang en ener eller en toer: €3 e

® & 00 00 00 0 000
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Ved kast med 2 terninger er der folgende 36 udfald:

1, tern,: 111111 222222 333333 LUUUll 555555 666666
2. tern.: 123456 123456 123456 123456 123456 123456

Du kaster en gang med to terninger,

-

Sands, f, at f4 2 femmere:
2 1
" " " " 1 femmer og 1 treer: 3I¢ = 18
" u" " summen af terningernes
ejental er 103 = T‘i
Sands, f, at begge terninger viser 9 \
ulige tal: 3¢ =q

58

Du kaster pd en gang med en sort og en hvid terning,

Sands, f., at f& ! b :

G-

" n o n n g 2z
. ..................... 36

1 \
" " "M " en ener og en toer: < 3¢° Te

¢ ® 000 00050000000

'#anden terning
6 9 @ . . . . -

P4 diagrammet er de
36 udfald ved kast

med 2 terninger mar- L . O . .
keret som gitter-

punkter, 37 : : ’ @ : ]
Set ring om de punk- 2 . . e O .
ter, der viser udfal-

dene: summen af ter- 1 * - . y - ©

ningernes ejental er .
7. 1 2 3 % 5 ¢°

ene terming

Sands, f, ved kast med 2terninger at

6 . |
summen af ejentallene er 7: 3¢ ° ! r3

® ® 0006900000000 00000000000
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Sandsynligheden for at:

- |
1 kommer ud 7Yg~ =

[
sort kommer ud 713.° Z

IS

sort 1 kommer ud i\3*

L

6
LR X N

v, Z

ulige tal kommer udiy’ 3

2 flasker wvand
68 3 flasker sodavand
" resten =blemost

LR

Sandsynlighed i % (1 dec)
for at flasken indeholder:

vands"-i—z-.= 0,1666 = 16,7%

2 - -
sodavand [z ©2%** 235%

2 0 85 06 060000 00O

&blemost 7'73:= 6,583 58237%

1 kort udtages tilfel-

69 digt

Sandsynligheden 1% (1 dec)
for at kortet er:

2 o
sorts T 00002916/6
¥ P
redt: =5 M4%
f
et billedkort: 5  14,3%
2 o
en nier & 29, 6/‘
!
em spader 7 14,%%

Blandt 5 drenge og 7 piger nedsattes ved lodtrzkning et

70 udvalg p3d 2 medlemmer,

Antal udvalg bestdende af 2 drenge: 3 =
1
Sandsynligheden for at 2 piger udtrazkkess: %—;':

!
Sandsynligheden for at 2 drenge ud trzkkes —;% s

e Y|
Antal mulige udvalg: = = Cveenee 66
n.6 ~
Antal udvalg bestdende af 2 piger: =3 21

® o 00 0000

® 000 000 0o

ok M| 5

o0 000 6009
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For hvilke af x~-verdierne: -5, -4, -3, -2, -1, o0, 1,
2, 3, 4, 5, er felgende uligheder rigtige?

2x + 4 > 6

® 00 & 0000060000900 4s000

2x + 5 > 6

2x + 7> 6

® 0 ¢ O S ¢ ¢ 0800060000

x + 1< 6

® ® & 0 0 000 05000 000N Ol

x + 1< 6

= ® ® ® O 0 000 000000 00 e oo

2x + 3 >x -1

“ s 800000000090 00

2x -~ 123 + x

"2x - 1>4 4+ x

x + 8«8

@070 @ 0 0 660 ¢ 0000060909000

2x + 8 <0

0000000 s000s0000 00

3x + 2 >3x + 1

3x + 12> x

® & 8000 060006060 000000

2,

4,

3
2,3

)
4 5

O, 1,2 3 45

-5-4-3-2-101,2 34

ctfle

=52 -L01 2345

4 5

L'ng*n

-5 -4 -3

-2 -1

-

-5

ceble

affle

For hvilke af x-verdierne: -1, O, 1, 2,

gende uligheder forkerte?

3x - 1 >1 + 2x

3x + 3«3 - 2x

® 0 800000 00 0 000

5x = 2 > Uhx + 12

0 2000600900000

2x + 10< x + 14

® S 00080000000

Ix

3Z2x -1

Ix-3L£2x -1

3, er fol-

27
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